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Invenţia se referă la construcţie, în special la un procedeu de finisare protectoare a structurilor de construcţie, şi 

poate fi utilizată pentru finisajul protector atât al clădirilor noi, cât şi celor vechi, protejându-le de factorii 

atmosferici şi împiedicând deteriorarea acestora în procesul de exploatare. 

Este cunoscut un procedeu de protecţie a joncţiunii elementelor din beton armat cu ajutorul unui material de 

construcţie de finisare protector, în care se umple joncţiunea cu un mastic ermetizant, iar pentru hidroizolare se 

formează straturi din material ce conţine amestec de latex şi ciment cu ţesătură armată, de exemplu clorinată, cu 

separarea prin straturi intermediare, spre exemplu peliculă de polietilenă [1]. 

Dezavantajul acestui procedeu constă în aceea că poate fi folosit doar pentru unele porţiuni ale structurilor de 

construcţie, de aceea el este practic nepotrivit pentru o construcţie integrală. 

Este cunoscut, de asemenea, un procedeu de reparaţie a acoperişurilor clădirilor cu ajutorul unui material de 

construcţie de finisare protector în formă de rulou. În calitate de material de construcţie de finisare se utilizează 

pânză de sac sau ţesătură de sticlă, care se chituieşte cu răşină de polimeri, de exemplu cu răşină epoxidică, după 

care se aplică un amestec format din această răşină şi vopsea [2]. 

Dezavantajul acestui procedeu constă în aceea că el poate fi utilizat anume pentru acoperiş, de aceea acesta este 

practic nepotrivit pentru pereţii clădirilor, din cauza componentelor lichide. 

Problema soluţionată de invenţie constă în prevenirea deteriorării părţilor structurilor de construcţie amplasate 

vertical, atât la clădirile din sectorul privat cu înălţimea de câteva etaje, cât şi la clădirile urbane cu multe etaje. 

Esenţa invenţiei constă în aceea că procedeul de finisare protectoare a structurilor de construcţie include formarea 

unor fâşii cu o grosime de până la 7 mm dintr-un material de construcţie elastic de finisare, în componenţa căruia 

intră nisip cuarţos, un liant anorganic şi un material intermediar de armare; aplicarea pe suprafaţa structurii de 

construcţie a unui strat de adeziv cu o grosime de cel puţin 3 mm; amplasarea pe stratul de adeziv a fâşiilor din 

materialul de finisare în rânduri, cu deplasare una faţă de alta, cu apăsarea concomitentă pe suprafeţele acestora până 

la ieşirea adezivului pe verticală şi orizontală între fâşiile materialului de finisare, totodată materialul de construcţie 

de finisare se polimerizează la interacţiunea componentelor acestuia cu componentele adezivului. 

Avantajele invenţiei constau în următoarele. 

Ansamblul indicat de caracteristici asigură posibilitatea de a evita apariţia amestecurilor care se deplasează sub 

acţiunea forţei de gravitaţie, ce se obţine prin plasarea separată a componentelor amestecului polimerizator. 

Materialul de finisare elastic protector conţine prima componentă a amestecului polimerizator, iar în componenţa 

adezivului folosit pentru coeziunea materialului de finisare protector cu suprafaţa structurii de construcţie intră a 

doua componentă a amestecului polimerizator, care la îmbinare pătrunde în interiorul materialului elastic protector 

în cantitatea suficientă pentru polimerizarea acestuia pe toată grosimea lui, fapt pentru care acest material este 

fabricat sub formă de fâşii cu o grosime de până la 7 mm, iar stratul de adeziv având grosimea de cel puţin 3 mm. 

De aceea prin procedeul solicitat poate fi prevenită deteriorarea părţilor construcţiilor amplasate vertical.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-2, care reprezintă: 

- fig. 1, amplasarea fâşiilor de material de construcţie elastic de finisare pe suprafaţa structurii de construcţie; 

- fig. 2, amplasarea adezivului la fixarea materialului de construcţie elastic de finisare protector pe suprafaţa 

structurii de construcţie. 

Pe suprafaţa structurii de construcţie (fig. 1, 2) este aplicată prima fâşie l, a doua fâşie 2, a treia fâşie 3, a patra fâşie 

4, a cincea fâşie 5, a şasea fâşie 6, a şaptea fâşie 7, precum şi un strat de adeziv 8, aplicat pe fragmentul 9 al 

structurii de construcţie. 

Procedeul de finisare protectoare a structurilor de construcţie se realizează în modul următor. 

Se formează fâşii cu o grosime de până la 7 mm din materialul de construcţie elastic de finisare protector (prima 

componentă a amestecului polimerizator), în componenţa căruia intră nisip cuarţos, un liant anorganic şi un material 

intermediar de armare. Acest material este fabricat în modul următor. Nisipul cuarţos se amestecă cu liantul 

anorganic până la obţinerea unui material omogen, se formează materialul cu armarea lui concomitentă printr-un 

material intermediar, apoi se supune unui tratament termic pe întregul volum al materialului cu evaporarea aerului. 

Tratamentul termic al materialului durează aproximativ 30 min pentru eliminarea completă a aerului.  

Apoi se aplică pe suprafaţa structurii de construcţie (în fig. 2 este prezentat fragmentul 9 al acesteia) un strat de 

adeziv 8 pe bază de ciment şi apă (cea de-a doua componentă a amestecului polimerizator) cu o grosime de cel puţin 

3 mm, se amplasează pe stratul de adeziv 8 fâşiile materialului de finisare în rânduri cu deplasare una faţă de alta cu 

apăsarea manuală concomitentă pe suprafeţele acestora până la ieşirea adezivului pe verticală şi orizontală între 

fâşiile materialului de finisare (fig. 2, fâşiile 1 şi 2). Deplasarea fâşiilor materialului de finisare protector una faţă de 

alta poate constitui, de exemplu, jumătate din lungimea fâşiei: prima fâşie 1 şi a doua fâşie 2 din primul rând sunt 

deplasate faţă de a treia fâşie 3, a patra fâşie 4 şi a cincea fâşie 5  din rândul al doilea, şi fâşiile din al treilea rând  

a şasea fâşie 6 şi a şaptea fâşie 7 sunt la fel deplasate. Amplasarea fâşiilor din al treilea rând poate coincide cu 

amplasarea fâşiilor din primul rând. Totodată materialul de construcţie de finisare se polimerizează pe toată 

grosimea la interacţiunea componentelor acestuia cu componentele adezivului. 

Aplicarea procedeului propus oferă posibilitatea de a proteja părţile structurilor de construcţie amplasate vertical 

(atât noi, cât şi vechi), la clădirile din sectorul privat cu înălţimea de câteva etaje şi la clădirile urbane cu multe etaje. 


